

租客回家结婚

房东送上祝福

本报讯(记者 李涛)租客在太原待了3年,与房东相处融洽,亲如一家人。上个月租客退房回到运城老家后,仍保持联系,3月26日,房东在朋友圈看到租客结婚的照片后,发去红包并送上祝福。

69岁的房东崔大娘,自从儿子、儿媳搬到深圳后,便将孩子的空房对外出租。经御德苑社区网格员张睿玲牵线,

28岁的刘晓瑞成了第一位租客。2022年初,刘晓瑞来到太原,就职于一家私企。对于这名外地小伙,老两口格外关照,头两个月,隔三岔五打电话询问其住处习惯,屋子里有没有漏水、堵塞等情况。楼上不好晾衣服,老人买了折叠式的晾衣架送来。旧椅子坏了,老人二话不说换了新的。就连洗衣机有了故障,也让儿子网购了一台新的寄

来。老人说,小伙年龄和自己的孩子差不多,独自一个人生活,应该多加照顾。

老人的好意,让刘晓瑞非常感动。他怕弄脏墙面,特意在低处贴了一层旧挂历。还买了桌垫,避免热锅烫坏实木桌子。每次回家,他会带点特产,送给老人。双方的关系越处越近。去年春节,由于加班,刘晓瑞留在太原过年。崔大娘得知后,邀请他来家里,一起包

饺子、看春晚。临走,还把儿子寄来的年货分出一些,坚持让刘晓瑞带走。

上个月,刘晓瑞要回老家筹备婚礼,而租期还差两个月。崔大娘弄清缘由后,非常爽快地全额退了押金,叮嘱其保持联系。26日,刘晓瑞在朋友圈发了一条“我结婚啦”的微信,并附上了婚礼的照片。老人看到,立刻发去红包,并留言:“小刘,恭喜。我替你高兴!”

缅怀先烈

致敬英雄

本报讯(记者 周利芳 文/摄)

3月26日,殷家堡社区与殷家堡小学共同开展清明节祭扫活动。社区工作人员和师生们走进黄坡烈士陵园,瞻仰烈士纪念碑、参观烈士纪念馆、聆听英烈故事,缅怀先烈、致敬英雄。

当天上午,身着整齐校服,佩戴鲜艳红领巾的同学们,排着整齐的队伍前往烈士陵园。在庄严肃穆的烈士纪念碑前,全体师生及工作人员整齐列队,学生代表缓缓走向纪念碑,向革命先烈敬献花圈。接着,全体少先队员在纪念碑前庄严宣誓,表达继承先烈遗志、努力学习、报效祖国的决心。响亮的誓言在陵园上空久久回荡。宣誓结束后,大家怀着崇敬的心情瞻仰烈士纪念碑,参观烈士纪念馆。在纪念馆中,大家认真聆听讲解员的讲解,观看了大量珍贵的历史图片和文物,深入了解革命先烈们的英勇事迹和崇高精神。让大家更加深刻地认识到幸福生活的来之不易。



祭扫活动现场

下水管道渗水

社区排查解忧

本报讯(记者 申波 网格通讯员 李天天)“地下室总有臭味,户主找不到原因。”3月26日,娄烦县移民东区居民刘女士顺带跟网格员说了一下,网格员非常认真,找到了原因,更换了老化密封圈,帮住户解决了渗水问题。

原来,连续几天,家住娄烦县移民东区的居民刘女士发现,自家地下室总有臭味,但确定不了来源,也不像动物死亡后发出的浓烈臭味,但总

是有一股异味。3月24日,刘女士恰巧碰见城东社区网格员王琪,于是反映了此事。没想到,王琪记在心里,忙完手头的工作后,来到刘女士所在的22号楼的地下室查看情况,确认是这里的下水管道出现了渗漏。由于渗水点位置特殊,空间狭窄,仅容一人蜷身操作,经过多次尝试,物业人员终于解决渗水问题。随后,王琪与物业人员又帮助住户清理了现场。

恶作剧引纠纷

网格员解心结

本报讯(记者 郭晓华)一张小小卡通贴纸,竟引发邻里矛盾;一次暖心的社区调解,终化干戈为玉帛。3月27日,五一东街社区成功调解一起因儿童顽皮引发的邻里纠纷,展现了基层治理的温度与效率。

当日上午,家住侯家巷15号院的薛师傅带着监控照片来到社区求助。照片显示,其家门“猫眼”被卡通贴纸反复遮挡。“孩子不懂事,但天天这样实在影响生活。”薛师傅的诉求很快被转交至网格员史瑞芳。通过住户信息系统,社区迅速联系到涉事儿童家长宋师傅。在社区调解室,党委书记宋婷采取“双向疏导”工作法:

一方面引导家长换位思考,指出未成年人监护责任;另一方面劝说薛师傅理解儿童天性。

“咱们既要保障居住安全,也要守护邻里温情!”经过半小时调解,宋师傅主动道歉并赔偿损失,薛师傅也表示谅解。当两双手紧紧相握时,这场“贴纸风波”终告平息。

“从接到诉求到化解矛盾只用了两个小时。”宋婷介绍,今年已累计化解居民纠纷18起。他们将继续践行“小事不出网格,大事不出社区”的基层治理理念,为居民营造更加和谐的社区环境。

网格网事

本报讯(记者 李晓琳)楼道里

的安全通道上堆满杂物,不仅影响通行,还存在火灾隐患。3月24日,接到居民反映后,兰亭御湖城社区网格员迅速行动,协调处理,安全通道恢复畅通。

“过道上堆着各种杂物,容易引起火灾,你们赶快来看看吧。”当日上午,网格员张丹接到辖区6号楼居民的反映,称楼道里的安全通道上堆放着纸盒子、塑料瓶等杂物,不仅影响通行,还存在火灾隐患。因为不知道这些杂物是哪位邻居家的,也不敢轻

易处理。

得知这一情况后,张丹第一时间赶到单元楼内核实情况,发现安全通道确实被快递纸壳箱、废弃物品等杂物占据,仅留下一条狭窄通道,一旦发生火灾或紧急情况,后果堪忧。

为尽快解决问题,她挨家挨户上门询问,确定杂物归属,并向居民耐心解释安全通道保持畅通的重要性,告知违规堆放杂物违反了消防相关法规。最终,在居民们的积极配合下,经过2小时的努力,清理了堆积杂物,安全通道恢复了畅通。

母女发生争执 网格员疏导解忧

本报讯(记者 韩睿)南寨村七旬老人胡大娘与女儿郭女士因交流不畅产生矛盾,互不理睬。3月25日,南寨村网格员通过耐心倾听与暖心疏导,成功解开两人心结,母女俩重归于好。

“孩子要中考,单位天天加班,回家还得盯着复习,有时候真是忙,难免忽略我妈了……”在与郭女士沟通中,网格员崔爱芳了解到,郭女士的孩子正值中考冲刺期,她白天在单位忙碌,晚上回家辅导功课,对七旬母亲胡大娘的照料难免疏忽。老人因无人交流、家中冷清,多次抱怨女儿“只顾孩子不管娘”,母女俩发生争执后,竟互不理睬。眼见家庭氛围降至冰点,郭女士无奈向网格员求助。

当天中午,崔爱芳下班后,利用

业余时间陪胡大娘唠家常,听老人吐苦水:“闺女现在和我一天说不上三句话……”崔爱芳轻拍老人手背安慰:“大娘,您闺女天天念叨您吃不好,可孩子中考是人生大事,她两头揪心啊!”随后,她又向胡大娘细数郭女士的日常:凌晨6时备餐、深夜还在给孩子讲题、抽空跑医院为您取药……听着这些自己从未察觉的细节,老人眼眶渐渐湿润。

随后,崔爱芳向郭女士转达胡大娘的心声:“大娘不是怪你,她是怕成了‘累赘’。”一句话戳中郭女士,她哽咽着对胡大娘说道:“妈,我这阵子急得上火,说话冲了……”两人心结解开,开始坦诚交流。见此,网格员松了口气,起身告辞。母女俩脸上都有了笑容,连连致谢将网格员送出家门。